
Til Folketingets Beskæftigelsesudvalg

Ifølge regeringens udspil til ændring af fleksjobordningen vil alle nye fleksjob 
blive oprettet på basis af den ny ordning. Hvis en nuværende fleksjobber –
uforskyldt eller selvforskyldt – skifter job, overgår vedkommende altså til den 
ny ordning. Det vil betyde indtægtsnedgang for de fleste. En ganske urimelig 
forskelsbehandling, som vil lægge et ekstraordinært pres på fleksjobberne for 
at forblive i det samme job. Desuden har nogle afsluttede forsikringssager, 
hvor deres nuværende lønindtægt indgår som en del af sagens resultat. 
Derfor kan man forudse genoptagelse af en række retssager, når 
fleksjobberen må arbejde for en lavere indtægt.
Vi opfordrer derfor til, at reformudspillet ikke får virkning for de nuværende 
fleksjobbere.

Jeg er dybt rystet over, at en socialdemokrat vælger at træde på dem, der 
allerede ligger ned. Jeg føler mig diskrimineret og finder ikke, at det kan være 
rigtigt, at så lille en gruppe, skal straffes så hårdt. Hvis jeg kunne vil jeg til 
hver en tid bytte med en fuldtidsmedarbejder, hvis vedkommende til gengæld 
så ville tage mit helbred. 

Samtidig skal vi nu betale a-kasse kontingent igen, hvilket er super men, hvis 
vi får brug for dagpenge fra a-kassen kan vi ikke få fuld understøttelse, igen 
bliver vi forskelsbehandlet.

Ligesom rygerne er ved at være en bandlyst folkefærd føler jeg, at det at 
være fleksjobber også er ved at være en gruppe der ikke er velkommen i det 
danske samfund.

Jeg håber meget, at I vil trække forslaget tilbage og tænke i andre baner, 
f.eks. at alle danskere, rig som fattig betaler mere i skat. Der har aldrig været 
råd til skattelettelser og danskerne vil have velfærd, så måske skatten skulle 
hæves igen, hvilket jeg er ret sikker på største delen af den danske 
befolkning vil foretrække, så vi kan bevare vores velfærd. Prøv at spørg 
befolkningen?

Jeg forventer absolut ændringer til jeres forslag og ser frem til at høre fra jer 
med et udkast, der er mere spiseligt.

Med venlig hilsen

Nancy Kok, souschef
Huset Venture
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